

我市推进新农合按病种付费制度改革

本报讯（记者 宋馨）记者昨日从市卫生局获悉，截至9月底，全市二级以上医院累计接诊新农合按病种付费病例12767例，实际发生费用4264.95万元，与按项目收费相比，为患者节省费用601.62万元，平均每位患者节省费用71.23元。据介绍，我市充分利用新农合按病种付费和总额预付的叠加效应，通过政府对新农合政策的宏观调控、卫生部门的有效监管和医疗机构的主动作为，从而使新农合按病种付费在控制医疗费用、提高医疗服务质量、提升群众满意度等方面的作用得以充分显现。

明确目标。在加强组织领导，为新农合按病种付费工作顺利实施提供强有力的组织保障的同时，认真总结和完善郸城县人民医院省级试点经验，提出了以新农合总额预付为基础、以按病种付费为抓手、以有效控制医疗费用不合理增长为突破口等工作思路。与此同时，本着先行试点、巩固完善、充实提高的原则，确立了“三步走”的工作步骤，即2011年，在郸城县试点工作的基础上，以点带面，在10家二级以上医院和3家民营医院实

施新农合住院患者按病种付费；2012年，在市、县、乡三级医疗机构实施新农合总额预付，扩大新农合按病种付费病种，逐步实现全覆盖；2013年起，逐步由按单病种付费向按疾病相关诊断组预付费过

度。科学论证。工作中，始终把临床路径管理作为新农合按病种付费工作的核心，努力在提高规范性、科学性和可操作性上下工夫。在省制定30个病种的基础上，组织专家科学论证，进一步优化和完善临床路径，制定26个病种的临

床路径，要求二级医院不低于20个病种、三级医院不低于25个病种，并鼓励各级医疗机构改革创新，制定切合医院实际的本土化临床路径。与此同时，进一步创新新农合按病种付费工作内涵，为每一个病种量身制定统一的“菜单式”医嘱单和优质护理临床路径，做到病种全面、路径清晰、诊疗科学，形成以临床路径为主导，医、药、护、技相互配合，协调推进的按病种付费工作格局。

完善政策。实施新农合按病种付费，临床路径是核心，控制费用

是关键。为此，从让利于患者、调动医疗机构和医务人员积极性入手，建立和完善收费标准、新农合补偿优惠、医务人员奖惩机制等相应的激励机制，努力实现医院、医护人员和患者三方共赢。

强化监管。为确保按病种付费工作落到实处，各级卫生行政部门和医疗机构积极采取有效措施，全面加强对按病种付费工作的监管。一是建立督查责任制，二是建立动态监控机制，三是切实加强医院信息化建设。

中华医学会《中国Ⅱ型糖尿病防治指南》推广培训会在周举行

本报讯（记者 史书杰）11月3日，周口市医学会内分泌、糖尿病学术年会暨中华医学会《中国Ⅱ型糖尿病防治指南》推广培训会在周口饭店举行。周口市人大副主任解冰山出席此次会议。

鉴于我国糖尿病发病的形势和糖尿病防治技术的快速发展以及统一和规范全国糖尿病防治工作的需要，中华医学会修订了《中国Ⅱ型糖尿病防治指南》。该指南反映了当前糖尿病防治的最新进展，讲求规范性和可操作性，以推动我国基层糖尿病防治水平的不断进步。此次培训会在我市隆重召开，是我市卫生事业发展的一件大事，对本市基层治疗糖尿病具有重大意义，必将给我市糖尿病患者带来福音，同时对进一步

市卫生局召开重性精神疾病管理治疗项目及工作规范培训会

本报讯（记者 宋馨 刘艳霞）近日，市卫生局组织召开全市重性精神疾病管理治疗项目及工作规范培训会。各县、市、区卫生局长、疾病预防控制中心慢病科科长及业务骨干50人参加了会议。

培训会上传达了2012年河南省重性精神疾病管理治疗九期工作会议精神，总结了我市2011年重性精神疾病患者信息录入情况，分析了当前精神卫生工作面临的形势与任务，解读了2012年重性精神疾病管理工作规范及信息管理办法与报表。

会议要求，要进一步提高认识，加强重性精神疾病管理治疗

能力建设，逐步形成县、乡、村三级重性精神疾病管理治疗网络。要认真贯彻落实省、市项目实施方案内容，按照重性精神疾病管理治疗项目管理办法和技术指导方案，规范开展重性精神疾病危险性评估、复核诊断和录入工作。同时要求各县、市、区务必于11月20日前保质保量完成重性精神疾病排查任务，并及时录入国家重性精神疾病基本数据收集分析系统。

参加培训人员纷纷表示，此次培训规范了重性精神疾病管理治疗工作，明确了下一步工作任务，达到了预期目的。

会议要求，要进一步提高认识，加强重性精神疾病管理治疗

我市对结核病防治专业技术人员进行强化培训

本报讯 为进一步提高我市结核病防治专业技术人员业务水平，规范专业技术人员结核病诊疗程序，降低结核病发病率，控制周口市结核病疫情，保障全市人民群众身体健康及规划的顺利实施，强化基层结核病防治专业技术人员队伍就显得尤为重要。为进一步提高全市结核病防治专业技术人员业务水平，市卫生局要求对全市结核病防治专业技术人员进行强化培训。

市卫生局要求，一要认真学习卫生部结核病相关规范、临床路径及诊断标准。2008年，卫生部发布了肺结核诊断标准（中华人民共和国卫生行业标准WS288—2008），2012年又制订了《肺结核门诊诊疗规范》和耐多药肺结核、初治菌阳肺结核及复治肺结核3个

肺结核病临床路径（卫办医政发〔2012〕8号）。各县（市）要组织相关专业技术人员认真学习肺结核诊断标准、《肺结核门诊诊疗规范》和耐多药肺结核、初治菌阳肺结核及复治肺结核3个肺结核病临床路径，努力提高各级结核病防治专业技术人员水平，严格按照标准、规范及临床路径开展肺结核诊疗活动。

二要采取多种学习形式，努力提高结核病诊断水平。各县（市）结核病防治专业技术人员要以每月省胸科医院专家来市结核病防治所会诊、授课的机会为契机，开展疑难病例会诊、讨论等多种形式的学习活动，切实提高结核病诊断水平。三为切实提高全市结核病防治专业技术人员业务水平，规范专业技术人员结核病诊疗程序，实行防治关口前移，市卫生局经研究决

（王强）

扶沟县大新卫生院

完善服务措施 提升服务质量

本报讯（记者 史书杰）扶沟县大新卫生院新一届领导班子，坚持“以病人为中心”的服务理念，内抓管理，外树形象，完善服务措施，提高医疗服务，各项工作取得了明显成绩，得到社会称赞。

该院为适应形势发展，从完善服务措施入手，努力提升服务质量，最大限度地服务好人民群众。为使患者得到方便快捷的医疗服务，该院严格落实查房、业务学习等制度；认真落实首诊负责制，三查八对、交接班、值班制度等；坚持“一日清单”的打印与发放，让病人明白，同时加强医患沟通取得病人的理解和支持，达到最佳的治疗效果，构建和谐的医患关系。

医疗质量是医院的立院之本，关系到群众的身心健康和生命安全，关系到医院的公众形象。

为使人民群众享受到高质量的医疗服务，该院在强化质量意识的基础上，持续改进医疗质量，以质量保证医疗安全，以安全推动医疗工作高效运行。

该院组织相关科室认真拟定培训计划，积极组织“三基三严”培训，在提高理论水平的基础上，通过技能操作演练、技能操作比武，全面提高全院医务人员的整体素质，促进业务技能和实际工作能力的不断提高。急诊科突出一个“急”字，强调一个“快”字、力求一个“好”字，为全乡人民健康保驾护航。

起到应有的作用。

随着人们生活水平的提高，群众对医疗保健的要求越来越高，无病预防、有病早治亦被越来越多人的认可，定期健康体检成为更多人的保健措施。为更好地满足人民群众这一新的要求，该院每年组织二十多名医生入村对22个行政村群众进行免费体检身体，体检2万余人次，受到社会各界的一致好评。

面对未来，该院负责人表示，今后，他们要通过精湛的医疗技术、更先进的医疗设备、更完善的医疗服务，把健康的种子播撒到广袤的大地，让它生根发芽，为广大人民群众的健康撑起一片绿荫。

健康监督热线

13592220126 13949993566 13592239208

举报邮箱：zkrbwsb@126.com

骗取新农合资金、医疗乱收费、无证行医、医事事故、雇用医托、出售假药、医院出租承包科室……

发现以上情况，请拨打监督热线电话，我们将在第一时间关注您的呼声，通过记者的调查与呼吁，引起有关部门的重视，让您的合法权益得到维护。

协和之窗

你是哪种跟痛症？

跟痛症是跟骨结节周围疼痛的总称。好发于40~60岁的中老年人。跟骨症一般可分为两大类：

跟后痛：①跟腱滑囊炎：表现在一侧跟腱止点部位有肿胀、压痛，行走、站立过久或剧烈运动后疼痛加重。②跟腱止点撕裂：跟腱附着处疼痛肿胀，足尖着地无力。③痹证性跟骨痛：跟骨周围疼痛肿胀，局部皮温高，皮色稍红，活动可见跛行，跟部受力时疼痛加重。

（康复科 袁少林）

周口协和骨科医院

全国百姓放心示范医院

新农合定点医院 城市医保定点医院

健康热线：8393120

市卫生局对基层卫生重点工作进行督导调研

本报讯 根据局党组统一安排，市卫生局在9月份集中开展重点工作落实月活动的基础上，10月29日至31日，由8位局班子成员分别带队，党组书记、局长郝宝良负责淮阳县，党组书记、副局长闫天杰负责项城市、沈丘县，其他6位班子成员分别负责其他县（区），

组成8个督导组再次分赴各县（市）区进行集中督导调研。

督导组一行采取现场调研、听取汇报、查阅资料、随机访谈等形式，对卫生项目建设情况、新农合支付制度改革、实施国家基本药物制度和基层综合改革进行集中督导调研。

（王学平）

市第六人民医院组织人员

学习项城行政村一体化管理卫生室先进经验

本报讯（记者 刘艳霞 通讯员 王学平）近日，市第六人民医院组织人员到项城市参观学习丁集镇卫生院和丁集镇田土屯行政村一体化管理卫生室的相关工作。

市第六人民医院赵灿一行就基本公共卫生服务项目工作的基本情况、基本药物制度实施中遇到的问题和现状以及新农合报补问

题进行了详细咨询，参观了村卫生室资料的收集整理、制度上墙、房间规范化设置及药品的摆放情况等。他们一致认为，该卫生院及村一体化管理卫生室管理思路超前，模式创新，建设标准高、效果好，特别是在调动村级组织积极性上值得借鉴和学习。

广告